

# 参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争 老英雄刘瑞吾，我们不会忘记

本报记者 赵改玲



清明，教会我们不忘本，不忘从哪里出发；清明，教会我们在爱中告别。

清明时节，博爱县的刘晓叶、刘涛及家人深情祭奠和追忆他们的亲人——参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的英雄刘瑞吾。

刘涛告诉记者，刘瑞吾是他的二爷爷，父亲当年家穷，读书主要靠二爷爷的经济支持。所以，二爷爷健在时，刘涛经常和父亲去看望他。“二爷爷一直保持着军人气质，干事、说话雷厉风行。”刘涛说。

刘瑞吾，又名刘发祥，生于1924年5月13日，博爱县月山镇上庄村人。

当年，刘瑞吾听说八路军首长对部下好，不打骂士兵，就在1945年5月参加了军，1947年加入中国共产党；1947年8月15日，在博爱县王卜昌村（今示范区寨卜昌村）被编入晋冀鲁豫野战军第9纵队27旅79团（后改编为第15军45师133团），司令员是秦基伟；历任战士、班长、排长、连指导员、营协理员等，1955年被授予大尉军衔。

捐躯赴国难，视死忽如归。在风雨如晦的年代里，刘瑞吾先后参加过抗日战争末期的博爱、武陟战斗，解放战争时期参加过辉县、孟县（今孟州市）、沁阳、温县、修武、汤阴、洛阳、郑州荥阳战斗和淮海战役、渡江战役、两广战役。新中国成立后，他先后参加过西南剿匪战，参加了抗美援朝战争中的汉城战役、第五次战役、上甘岭战役等。

在上甘岭战役中，刘瑞吾在15军45

师133团三营机枪连，任政治指导员，所在部队担任主攻任务。在带领连队运输战斗物资途中，他的左耳被敌人的大炮震聋，负伤。

不管在参加的任何战役中，在任何危难时刻，刘瑞吾不改其心、不移其志、不毁其节，用甘愿抛头颅洒热血、不退缩勇向前的实际行动，彰显英雄本色。他先后荣获过解放勋章、抗美援朝勋章等。

刘瑞吾很少跟晚辈们说起他的战斗故事，只是常说：“很多战友都牺牲了，自己能活着回来已经非常幸运了。”

刘瑞吾对当兵的岁月非常珍惜，保留了很多老照片，相册里还有很多战友及战友孩子的照片。无言的照片，诉说着他的峥嵘岁月，映照的是他“常思奋不顾身，而殉国家之急”的无悔追求。

1954年回国后，刘瑞吾在15军45师133团任管理股协理员，当时隶属武汉军区，先后在驻马店明港、湖北黄陂驻军。

1958年，刘瑞吾转业到原鹤壁矿务局第八矿，任宣传部长、党委副书记等职务；离休后，国家给予正处级待遇。1994年，他病逝于鹤壁市，1997年葬于上庄村。

刘涛告诉记者，清明节更重要的一层节日内涵在于缅怀革命先烈、铭记历史、继承遗志。二爷爷虽然离开他们很长时间，但他们始终没有忘记他，是他教会晚辈勇敢从容地过好每一天。

上图 刘涛（左一）和姑娘们在看刘瑞吾留下的照片。

本报通讯员 程全 摄

玺印研究专家：

## “修武县印”或为唐代印章

本报讯（记者王玮萱）修武县博物馆收藏着一枚印文为“修武县印”的铜质印章，之前该印章一直被认为是明代印章。而近日，玺印研究专家俞丰认为，“修武县印”印章极有可能为唐代印章。

俞丰是中国书法家协会会员、上海市书法家协会理事及金石碑帖委员会副主任、华东师范大学美术学院书法专业硕士生特聘导师、玺印研究专家。近日，俞丰受修武县文联邀请来到修武开展学术交流。他认为，对“修武县印”的学术研究极具价值。唐代印章实物全国仅存80余枚，其价值远远高于明代印章。“修武县印”印章如被正式确认为唐代印章，将是该县文化艺术领域的重大发现。

修武县历史悠久，是“千年古县”。商末武王伐纣时，大军途经于此遇暴雨三日而不能行，就驻扎修兵练武，故为“修武”。修武从商末得名，至今已有3065年历史。公元前221年，秦始皇统一六国后，实行郡县制，始设



修武县。隋代，置修武县，属河内郡，大业十年（公元614年）废除该县建制。唐代，武德二年（公元619年）复置修武县，同时又置陟州。公元621年，州废，将县迁移，改称武陟，另在原西修武故城置修武县，属殷州。

1983年，修武县改隶焦作市。目前，该县拥有中国优秀旅游名县、中国绿化模范县、国家生态文明教育基地、中国长寿之乡、国家生态文明教育基地、国家园林县城等国家级荣誉称号。

上图 “修武县印”印章。（修武县博物馆供图）

## 缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯（记者朱晓琳 通讯员段玉明）4月4日，中交路建沿黄高速公路武陟至济源段二标项目部党支部始终坚持以党旗领航，固本强基抓党建，将“红色力量”挺在前，积极发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用，认真开展“党员示范岗”“青年突击队”活动，不断将党建优势转化项目的发展优势，先后多次组织党员干部到武陟县烈士陵园、焦作“西柏坡”——十二会村等参观学习，用好红色资源，深化爱国主义教育，从中汲取智慧和力量，提升党支部的凝聚力，助力沿黄高速公路高质量完成。

党员干部、青年员工走进武陟县烈士陵园，在庄严肃穆的烈士纪念碑前肃立默哀，向长眠于此的革命烈士敬献鲜花，并进行宣誓。

中交路建沿黄高速公路武陟至

济源段二标项目部党支部始终坚持以党旗领航，固本强基抓党建，将“红色力量”挺在前，积极发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用，认真开展“党员示范岗”“青年突击队”活动，不断将党建优势转化项目的发展优势，先后多次组织党员干部到武陟县烈士陵园、焦作“西柏坡”——十二会村等参观学习，用好红色资源，深化爱国主义教育，从中汲取智慧和力量，提升党支部的凝聚力，助力沿黄高速公路高质量完成。

## 网上贷款被骗8000多元 警方紧急止付帮追回

本报讯（记者杜挺勇）想从网上贷款20万元，没想到一分钱没拿到，还被骗走了8000多元……近日，市民郑某遇到了这样的情况，马上向警方求助。接警后，市公安局山阳分局民警迅速行动，帮郑某追回被骗钱款。民警提醒，网上贷款陷阱多，一定小心莫被骗。

近日，郑某用手机刷视频时，看到一个网上贷款广告，声称放款快、利息低。郑某做生意正需要资金周转，便点击链接下载了一款手机软件。进入手机软件，弹出一个客服窗口。郑某和所谓的客服进行沟通，得知可以贷款20万元，于是请求操作。“客服”人员先发来一份所谓的协议，引导郑某提交自己的手机号、身份证号、银行卡号等。

郑某觉得是办理贷款必填的信息，逐一填写提交。之后，“客服”称贷款数额较大，郑某银行卡里至少要

有4000元，这样才能进行“验资”，从而保证有还款能力。郑某跟着进行“验资”，手机收到的验证码等随时给了“客服”。没想到，郑某忽然发现自己一分钱没拿到，银行卡里原有的8000多元被分多次转账划走。意识到自己被骗了，郑某赶紧报警求助。

市公安局山阳分局刑侦部门民警接警后，第一时间对涉案银行卡进行紧急止付等。民警发现，郑某被骗钱款还在某平台账户中，后经多方努力成功帮郑某将被骗的8000多元转回至其银行账户中。目前，案件在进一步侦办中。

警方提醒：网络贷款陷阱多，市民需要贷款一定要通过正规渠道去银行等金融机构办理；要增强自我保护意识，不泄露个人信息和银行卡信息；如不慎被骗或遇可疑情形，请注意保护证据，立即报警。

## “超级加倍II”的快乐你拥有了吗？

体彩“超级加倍II”即开票活动正携多重好礼来袭，参与方式超简单，持续放送超多惊喜，让你体验加倍的快乐。多款面值随意挑选，绚丽颜色随意搭配，“加倍”的惊喜刺激还有幸运好礼加持，不用费尽心思只用动动手指让你快乐更加倍。

3月20日至4月16日，刮“庆”有好礼：购买“超级加倍II”即开票，在票面“全中”区内刮出“庆”字标志，通过中国体育彩票APP或微信小程序扫描票面保安区二维码登录活动页面即可获得智能运

动手环1个，奖品共计15000个，领完即止。

扫票抽好礼：购买“超级加倍II”即开票，通过中国体育彩票APP或微信小程序，扫描票面保安区二维码（如彩票按游戏规则中得奖金，须先完成兑付），登录活动页面有机会获得户外露营车、户外折叠椅等精美奖品。

邀请好友享好礼：通过活动页面生成分享海报并分享给好友，好友扫描后进入活动页面即可完成邀请。邀请人和受邀人均有机会抽取户外露营车、户外折叠椅等奖品。

若用户邀请好友达到或超过5人，还有机会抽取智能运动手表。

截至4月2日，活动已经送出38个智能运动手表、5884个智能运动手环、275个户外露营车、2736个户外折叠椅，还有10077个好礼等着你。⑨ 赵改玲 林占坤

